TRANSCENDANTES, 289
rithmes ; affigner la valeur de lappliquée qui répond
a une abfcifle quelconque x. Par exemple, fi x = o, y fera
aufli = o; fi x=1, y fera de méme =1; ce qu’il eft trés-
facile de conclure de U'équation primitive; mais, fi x — 2,
on aura Z,y;—_‘/z.lz:‘/z . 0,3010300; &, a caufe de
V2 ==1,41421356, | . y==0,4257274 , & a-peu-prds,
¥==12,665186; & fion fait x=10, on aura /. y==1,4142356;

par conféquent y == 25,95 5870. On pourra donc de cette
maniere calculer les appliquées correfpondantes & chaque ab-
{ciffe, & conftruire méme la courbe, pourvu qu'on attribue
a I'abfcifle x desvaleurs pofitives. Mais, fi I’abfciffe x obtient
des valeurs négatives, il fera alors difficile de dire fi celles de
y {eront réelles ou imaginaires, car foit x==—1, que figni-
fiera (—1 )7 ? C'eft ce qu’on ne peut favoir, parce que les
valeurs approchées qu'on peut trouver pour y/2 ne font ici
d’aucun fecours.

srr. Il y aura encore moins a douter que les équations
dans lefquelles il fe trouve des expofans imaginaires, ne doi-
vent érre rapportées au genre des tranfcendantes. Mais il peut
arriverqu'une expreflionqui contient des expofans imaginaires
acquiére une valeur réelle & déterminée; il s’en eft déiy

préfenté auparavant plufieurs exemples; il fuffira donc d’en
offrir un feunl ici. Soit:

2y =xP 4 xV,

Quoique chaque terme x™ ™ & x¥~* f{oit éparément une
quantité imaginaire; cependant leur fomme donne une valeur
réelle. Car foit /x ==, e étant le nombre dont le logarithme
hyperbolique = 1, on aura x==¢"; &, en fubftituant cette
valeur de x, 2 y =¢€t*V ™ - ¢ *¥" ', Mais nous avons vu
dans la premiére feftion, art. 138, que

Fry—1  —vy —a
e +e

=cof. A.v;
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d’olt y = cof. A.v=cof. A.l.x. Ainfi une valeur quelcors
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